

中央生态环保督察

坚持严的主基调
做好督察问题整改

整改进行时·青海在行动

本报记者 宋明慧

中央生态环境保护督察在青开展以来,青海相关部门全面落实督察组工作要求,坚持严的主基调,从原因入手、从问题突破、从措施发力、从责任切入,全面做好问题整改。

省生态环境厅切实强化责任担当,履行行业职责,以高度的政治责任感和严谨细致的工作作风,全力配合做好中央生态环境保护督察工作。成立由副厅级领导带队的两个督导组,聚焦信访举报办理机构、办理流程、办理质量等,深入8个市州对转办信访举报件办理业务进行全程检查指导,全力助推做好信访举报件分解、办理、汇总、核实等重点工作,坚决防止简单化、“一刀切”、走过场。

省林业和草原局坚持三级联动、多措并举,从组建整改专班、完善工作方案,成立专家团队,开展实地核查,加强指挥调度等方面制定整改工作方案,细

化落实整改要求,坚持依法依规、分类处置,对可以立即整改的,采取果断措施,即知即改、立行立改,力求尽快取得实质性成效;对需要较长时间整改的,一事一策制定整改措施,明确时间节点和标准要求,有力有序整改,做到案件查处到位、责任追究到位、植被恢复到位。

省水利厅坚持问题导向,分析问题原因,制定整改方案,压实整改责任,明确整改目标,细化整改措施,限定整改时限,全力推进督察反馈涉水问题整改,对短期内能够整改的,做到立行立改、确保成效,对需要持续推进的,做到紧盯不放,一抓到底。同时,坚持以最严格要求推进整改,进一步压紧压实行业监管责任,督促指导各地区水利部门对反馈的违法违规行为,依法依规予以查处,责令限期整改、逐一销号。

青海湖景区保护利用管理局以突出清单化落实,分解细化任务、层层压实责任,以突出专班式推进,认真核实群众信访举报问题,做到一事一办、一

案一策,注重精细化管理,分类施策,切实解决群众反映突出的生态环境问题。同时,坚持问题导向,常态化开展青海湖生态环境大排查大整治大巡护三大行动,重点对落实生态环境保护责任、全面加强生态保护与修复等开展自查自纠。

中央生态环境保护督察
群众信访举报转办和边督边改
公开情况一览表(第十三批)

(扫一扫在手机打开当前页)

贵德生态好 娓娓述风情



黄河畔水鸟聚集,生态越来越好。

通讯员 董世钰 供图

民声热线

本报记者 栾雨嘉

12月12日,静谧而温柔的黄河从海南藏族自治州贵德县尕让乡松巴村旁缓缓流淌,赤麻鸭、白鹭、鸕鹚等水鸟成群嬉戏,大天鹅结伴光临,冬日的松巴村别有情趣。

“天鹅的数量逐年增加与中央生态环境保护督察组来青督察密不可分。自2017年中央生态环境保护督察组进驻青海省开展生态环境保护督察以来,贵德县动植物多了,生态环境也越来越好,我由衷地为家乡的变化而自豪!”松巴村生态管护员才洛加说。

“得知中央生态环境保护督察组再次来到青海开展督察工作,我和同事每天从报纸上、微信公众号关注督办信息。”才洛加说,“我们以村社为单位,成立清洁志愿服务队,不仅负责林牧场防火防灾工作,还定时定点开展清洁村庄志愿服务活动。有时,还会划着小船,定点到湖面上给天鹅投喂玉米、青稞、燕麦等饲料,同时还会清理湖中的垃圾、杂物等。”

松巴村党支部书记江尖措说:“自中央生态环境保护督察组进驻青海开展督察工作以来,松巴村将主题党日与人居环境整治相结合,集中对村主干道、房前屋后、河道沟渠、卫生死角等区域开展全覆盖、无死角清理整治,持续推进人居环境整治工作走深走实。正是我们对生态环保的



大天鹅嬉戏黄河畔。

重视,村里时常能看到国家一级保护动物‘白尾海雕’的身影!如今,黄河土著鱼类、火烈鸟、白鹭、苍鹭等野生动物种群数量也日益增多。”

“越变越好的生态环境不仅让天鹅飞至贵德,越来越有力的举措和深入人心的环保理念也让拉脊山的旅游越来越热。”

上千人站在山顶,一起等待红日冲破云层冉冉升起,看金色的阳光洒在雪山。拉脊山日出云海美景火爆出圈,各地“追光者”纷纷登上拉脊山,赏霞光日出,观缥缈云海。

贵德县生态环境局局长武同生告诉记者:“旅游热起来了,生态环保、基础设施建设更要跟得上。我们以此次开展的中央生态环保督察为契机,在规范拉脊山垭口商户经营的基础上,完善停车设施、交通导览设施、公共厕

所及其他便民服务设施建设,及时更新补充生活垃圾收集设施,落实企业环保主体责任,督促清运单位加大垃圾清运频次,做好片区卫生常态化清理。”

目前,已在拉脊山垭口及周边合理设置垃圾桶34个、1.5吨垃圾箱3个、移动公共厕所1座,设立安全警示和环境卫生提示牌12个。

武同生表示,今后将继续组织干部群众、志愿者、生态管护员定期开展片区环境卫生清洁及垃圾清运,劝导践踏草地等行为,持续擦亮拉脊山生态旅游名片。同时,将中央生态环保督察作为一次全面体检,以高质量的生态文明建设和生态环境保护成果夯实经济社会发展基础,努力将贵德建设成黄河流域生态保护和高质量发展的样板区、示范区。

三年执结案件130842件

全省执行工作取得明显成效

本报讯(记者 田得乾)12月11日,记者从全省执行工作联席会上了解到,三年来全省法院坚持以人民为中心,把着力破解执行难题作为建设更高水平平安青海的有力举措,以执行办案为抓手,以完善制度机制为保障,以加强信息化为支撑,保持执行核心指标高水平运行,推动全省执行工作取得了明显成效。

三年来,全省法院共受理执行案件140628件,执结案件130842件,结案率93.04%，“3+1”核心指标全部达标。其中,2023年有财产可供执行案件法定审限内执结率同比上升9.12个百分点,

执行案件执结率同比上升7.39个百分点。

通过持续加大“打财断血”力度,三年共执结涉黑恶财产刑执行案件479件,执结率98.36%,到位金额18114.643万元,实际执行到位率为51%。扎实开展“雷霆行动”,全省法院职务犯罪被判处刑事涉财产刑共992人,人民法院总体执行到位32464万元,实际执行到位率为34%。积极开展“清积案、提质效”三年专项执行活动,全省法院一年以上未结执行积案执结率为76.7%,执行到位金额为9.88亿元,已实现“去存量、控增量”年度目标。

坚持优先立案、优先执行、优先兑付,开展涉民生案件执行专项行动,执结涉民生案件28645件,到位金额23.8亿元。同时,有效落实“有信必复”要求,对全省群体性执行信访案件进行全面梳理排查,力争全部实质性化解,截至目前信访办结率为78.95%。

结合全国法院执行系统开展“四说四改”专项活动,扎实推进执行领域突出问题集中整治专项行动,排查整治超标的查封、案款发放不及时不规范、违规终本本次执行程序等问题,目前已实现终本案件合格率100%、案款发放“双清零”目标。

西宁

21条措施加强对“关键少数”的监督

本报讯(记者 李雪萌 通讯员 贾权军)为加强对“一把手”和领导班子的监督,西宁市纪委近日印发《西宁市纪检监察机关关于加强对“一把手”和领导班子监督的二十一条措施》(以下简称《措施》),从捍卫制度、落实决策、履行责任、行使权力、落实全面从严治党主体责任、规范权力运行、加强对同级领导班子监督、管党治党、选人用人、反馈问题整改、构建亲清新型政商关系等3个方面,具体细化监督举措,推动全面从严治党落实落地。其中,明确21条监督措施,并把常态化、有重点谈话作为重要一项,以此监督督促“一把手”和领导班子履职尽责、廉洁自

律。

《措施》明确,要加强对“一把手”带头做到“两个维护”、遵守政治纪律和政治规矩、履行管党治党政治责任、贯彻执行民主集中制等情况的监督,全面掌握“一把手”的思想、工作、作风、生活状况,及时发现纠正偏差;要发挥近距离常态化监督优势,加强对同级领导班子的监督,促进党委(党组)同级领导班子抓好职责范围内管党治党工作,准确把握本地区本部门本单位政治生态状况,加强对关键岗位的管理监督;要综合运用抽查检查、受理信访举报、指导民主生活会、廉政意见回复、谈心谈话,以案促改等方式,压

紧压实下级领导班子全面从严治党政治责任,把全面从严、一严到底的压力向下传导。

《措施》要求,全市各级纪检监察机关要督促下级党组织和“一把手”履行主体责任和第一责任人职责,针对严重违纪违法案件暴露出的问题,向案发地区和单位党组织下发纪检监察建议,严格落实纪检监察建议提出、督办、反馈和回访监督制度,督促案发地区和单位领导班子做好以案促改促治工作,对无正当理由拒不采纳建议、不按时反馈整改落实情况或者整改不到位的,给予通报批评,对负有责任的领导干部和直接责任人严肃处理。

海东

为422名劳动者追发工资548.03万元

本报讯(记者 陈俊 李庆玲)12月8日,记者从海东市主题教育办获悉,自11月10日全省根治欠薪冬季专项行动开展以来,海东市对标专项行动4个方面12项任务,强力推进专项行动落地见效,在此期间,全市共办理欠薪案件59件,为422名劳动者追发工资548.03万元。

海东市以每季度根治欠薪调度、现场观摩、工作推进会等形式,高频次推动工作落实的同时,从海东市人民法院等7个成员单位抽调人员,成立全市根治欠薪专项行动工作专班,对海东工业

园区欠薪案件办理实行“提级管理”,实行案件办理“日报”制度。

同时,在建设项目维权公示牌、“两微一端”主动公布劳动保障监察行政处罚流程图、劳动保障监察投诉电话等,引导务工人员依法维权;在全市建立基层调解组织46家,配备专兼职调解员74名,覆盖全市重点乡镇、街道及用工密集型企业;加强人民调解、司法调解、仲裁调解的联动,共受理劳动人事争议仲裁案件422件,涉及438人2704.59万元,结案416件,结案率96.34%;向公安机关移送涉嫌拒不支付

劳动报酬案件19件,立案14件,严厉打击拖欠劳动者报酬违法行为。

据悉,海东市专门制定出台在建工程项目保障农民工工资支付标准化管理体系指导手册,对在建项目规范化标准化管理,组织全市335家施工企业480名项目负责人和劳资专管员分8批次参加业务培训,不断规范企业用工行为和用工密集型企业;加强人民调解、司法调解、仲裁调解的联动,共受理劳动人事争议仲裁案件422件,涉及438人2704.59万元,结案416件,结案率96.34%;向公安机关移送涉嫌拒不支付

省委常委会召开会议

(上接第一版)要对典型案例严查严处,对照打造生态文明高地和建设世界级盐湖产业基地的标准要求全面查清问题,以壮士断腕的勇气和决心立行立改、真改实改,不抱侥幸心理,不抱过关心态,不抱任何幻想,做到以案为鉴、痛定思痛,进一步处理好高水平保护和高质量发展的关系。要对交办线索快接快办,高度重视中央生态环保督察组转交信访举报件的办理工作,各级党委政府主要负责同志亲自抓,各工作组加强沟通、无缝衔接,督促各地以最坚决的态度、最有力的举措、最务实的作风,高效率、高标准、高质量做好信访件办理工作。要将后续工作抓实落细,全力以赴配合督察组下沉至各市州开展工作,严肃工作纪律,坚决纠正接受督察和问题整改过程中的官僚主义、形式主义,坚决防止工作方法简单粗暴“一刀切”,

对不担当、不作为、弄虚作假、表面整改的严肃追责问责。

会议研究我省主题教育工作。会议指出,第二批主题教育临近收官,要抓好跟进学习,第一时间认真学习贯彻习近平总书记关于主题教育的最新重要讲话精神,围绕中央有关决策部署要求,不断从思想上提认识、从政治上提站位、从工作上提标准。要抓实整改整治,用好“四下基层”这个重要抓手,真正解决一批群众反映强烈、急难愁盼、长期没有解决的问题,高质量发展需要集中破解的难题,干部思想作风方面的突出问题,确保主题教育取得实效。要抓实督促指导,把准政治方向、突出问题导向,坚持重心下移、加强分类指导,优化方式方法、注重典型引路,指导召开好专题民主生活会和组织生活会,确保督察到要害处、督在关键时。

会议研究全省宣传思想和意识形态工作。强调,建设现代化新青海,文化既是重要内容、重要标志,也是重要支撑、重要力量。要深刻领悟习近平文化思想的重大意义、丰富内涵和实践要求,自觉担负起新时代新的文化使命,不断将青海的文化资源优势转化为发展优势,扛牢意识形态工作政治责任,不断开创全省宣传思想工作新局面。

会议听取2023年全省禁毒工作情况汇报,充分肯定全省禁毒工作取得的成效。指出,要按照全国禁毒工作会议部署,坚持厉行禁毒方针,扛牢禁毒政治责任,高度关注新型毒品输入,高度关注青年涉毒倾向,高度关注流动人口密集地区,推动打击毒品犯罪从重破案数向重控环节转变,切实堵住毒品犯罪源头。

会议还研究了其他事项。

关于开展2023年度省直单位、省管高校
工作成效群众满意度民意调查的公告

为考准考实领导班子和领导干部工作实绩,进一步增强考核工作公信力,不断提高干部群众在考核工作中的参与度,客观公正对省直单位、省管高校作出年度工作成效满意度评价,省考核办现面向全省干部群众广泛征求评价意见。有关事项公告如下:

评价时间:2023年12月15日至2024年1月15日

评价内容:重点对2023年度省直各单位、省管高校履行工作职能,完

成目标任务的工作成效、服务群众情况开展评价,提出意见建议。

评价方式:请参评对象扫描二维码或登录网址参评,并提出宝贵意见和建议。

http://mzcp.qhkh.org.cn/web2023/index.aspx

感谢对考核工作的支持!

青海省领导班子和领导干部年度目标责任考核领导小组办公室
2023年12月12日

